
	


Informationen für Eltern 1

Sehr geehrte Eltern / Erziehungsberechtigte,

mit dem Besuch der Grundschule steht Ihr Kind vor vielen neuen Herausforderungen. Das Lernen wird in den folgenden Jahren immer größeres Gewicht in seinem Leben bekommen. Für Ihr Kind ist es wichtig, dass es Lesen, Schreiben und Rechnen lernt und viel Neues über die Welt erfährt. Lernen in der Schule geschieht immer mit allen Sinnen und zusammen mit anderen Kindern. Deswegen haben wir uns vorgenommen, die Förderung der sozialen und emotionalen Fähigkeiten Ihres Kindes nicht dem Zufall zu überlassen. Für dieses Ziel nutzen wir das Programm TEAMGEISTER für die Grundschule. Dieses Programm kommt aus den Niederlanden und wird dort schon seit vielen Jahren an rund 700 Grundschulen mit sehr guten Erfahrungen angewendet.

Das Wichtigste ist, dass Ihr Kind sich an der neuen Schule und in seiner Klasse wohl fühlt. Die Kinder lernen sich kennen, sie üben, einander zu erzählen und zuzuhören, Geduld zu haben, einander zu helfen und fair miteinander umzugehen.

Wir verwenden viele verschiedene spielerische Übungen, Gespräche und Geschichten, um diese Ziele zu erreichen. Die wichtigsten Beiträge aber liefern die Kinder selbst, wenn sie ihre eigenen Erlebnisse und Erfahrungen erzählen und den anderen beim Erzählen zuhören. Damit schaffen wir ein angenehmes Lernklima, in dem sich Ihr Kind möglichst angstfrei und unbefangen entwickeln kann.

Ihr Kind wird während der Arbeit mit TEAMGEISTER immer wieder die Aufgabe erhalten, Ihnen von seiner Arbeit zu erzählen. Manchmal wird es Ihnen auch Fragen zu bestimmten Themen stellen. Bitte nehmen Sie sich Zeit, zuzuhören und die Fragen Ihres Kindes zu beantworten. Damit unterstützen Sie Ihr Kind, die Inhalte von TEAMGEISTER zu verarbeiten und in seinen Alltag zu übernehmen.

Ich möchte Sie auch über die Entwicklung der Klasse auf dem Laufenden halten, mit Ihnen gemeinsam über Erziehungsfragen sprechen und dabei hilfreiche Erfahrungen und Ideen mit Ihnen und untereinander austauschen. Deswegen werden wir Sie auf pädagogischen Elternabenden über verschiedene Themenschwerpunkte des Programms TEAMGEISTER informieren.

Wenn Sie zu der Arbeit mit TEAMGEISTER noch Fragen oder Anmerkungen haben, rufen Sie mich gerne an. Sie erreichen mich in der Schule unter der Telefonnummer (Nummer und ggf. Sprechzeit angeben). Zu anderen Zeiten hinterlassen Sie bitte im Sekretariat Ihren Namen und Ihre Telefonnummer. Ich werde Sie so bald wie möglich zurückrufen. (Wenn Sie regelmäßig Ihre E-Post kontrollieren:) Sie können mir auch eine E-Mail schreiben an (E-Mail-Adresse angeben).

Mit freundlichen Grüßen
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