
	


Informationen für Eltern 3
Sehr geehrte Eltern / Erziehungsberechtigte,

Sie wissen bereits, dass wir in der Klasse Ihres Kindes mit dem Programm TEAMGEISTER die sozialen und emotionalen Fähigkeiten fördern. Wir möchten Sie heute gerne wieder informieren, was in der letzten Zeit passiert ist und wie es weitergeht.

Die Liste der Themen und Fähigkeiten, an denen wir arbeiten, wird immer länger. Im Überblick die Themen, an denen wir bereits gearbeitet haben:

Thema 1: Die Kinder haben einander immer besser kennen gelernt, sie haben miteinander Vereinbarungen getroffen, die für ein angenehmes Klassenklima sorgen, und sie haben gelernt, wie sie einander in der Klasse helfen können.

Thema 2: Die Kinder haben geübt, gut zuzuhören und deutlich und verständlich zu sprechen, wenn sie etwas vor den anderen Kindern vortragen.

Thema 3: Die Kinder haben ihr Selbstvertrauen weiter entwickelt, indem sie bereits vorhandene Fähigkeiten an sich entdeckt und Wünsche formuliert haben.

Thema 4: Die Kinder haben sich mit wichtigen Grundgefühlen wie Freude, Angst, Wut/Ärger und Trauer beschäftigt und wie sich diese Gefühle bei ihnen äußern.

Es folgen noch drei weitere Themen im Programm:

Thema 5 wird von Familien und Großfamilien handeln, von der Unterschiedlichkeit von Familien, vom respektvollen Verhalten und von gegenseitiger Rücksichtnahme.

Thema 6 wird den Schwerpunkt Freunde haben. Wie gehen Freunde miteinander um, wenn sie zusammen sind? Wie kann man verhindern, dass Kinder ausgeschlossen werden? Was können Kinder tun, wenn sie geärgert werden?

In Thema 7 wird es um Entscheidungen gehen, z. B. was sind gesunde, was ungesunde Verhaltensweisen oder was ist gefährlich, was ist nicht gefährlich.

Mit freundlichen Grüßen
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