
	


Informationen für Eltern 4
Sehr geehrte Eltern / Erziehungsberechtigte,

zu Beginn des ersten Schuljahres haben wir damit begonnen, die sozialen und emotionalen Fähigkeiten Ihres Kindes mit dem Programm TEAMGEISTER gezielt zu fördern. Wir haben dabei viele Themen bearbeitet, die für die Kinder wichtig sind: Gemeinschaft, Kommunikation, Selbstvertrauen, Gefühle, Familie, Freunde und Entscheidungen.

Im zweiten Schuljahr werden alle diese Themen wieder aufgenommen und weiter vertieft. So lernt ihr Kind neben Lesen, Schreiben, Rechnen auch wichtige Fähigkeiten, um respektvoll und fair mit sich selbst und mit anderen Kindern (und auch Erwachsenen) umzugehen.

Wenn Kinder sich in einer Gemeinschaft wohl fühlen, wenn sie Anerkennung erfahren und etwas für die Gemeinschaft tun können, wächst ihr Selbstvertrauen. Sie lassen sich lieber und leichter auf das Lernen ein und es kommt zu weniger Störungen.

Um diese Ziele zu erreichen, nutzen wir vor allem Gespräche und Geschichten und natürlich die vielfältigen Erfahrungen der Kinder selbst. Denn: „Für die Erziehung eines Kindes braucht es ein ganzes Dorf.“ So sagt es ein afrikanisches Sprichwort.

Zu Beginn und immer wieder tun wir etwas dafür, dass die Kinder untereinander Kontakte (neu) knüpfen und vertiefen. Wir werden uns wiederum für Vereinbarungen für rücksichtsvolles und faires Verhalten einsetzen, um eine gute Arbeitsatmosphäre zu schaffen.

Danach werden die Kinder weiter trainieren, einander gut zuzuhören, und sie werden sich mit Themen wie „Ehrlichkeit“ und „Angeben“ beschäftigen.

Nach wie vor möchten wir Sie über diese Arbeit durch kurze Informationen auf dem Laufenden halten. Ihr Kind wird auch immer wieder die Aufgabe erhalten, Ihnen von der Arbeit mit TEAMGEISTER zu erzählen oder Sie zu einzelnen Themen befragen. Bitte nehmen Sie sich Zeit, zuzuhören und die Fragen Ihres Kindes zu beantworten.

Ich werde Sie demnächst auf einem Elternabend näher über die Arbeit mit TEAMGEISTER in diesem Schuljahr informieren. (Oder: Wir werden Ihnen im Laufe des Schuljahres Gelegenheit geben, sich auf Elternabenden/in Elternworkshops zu verschiedenen Schwerpunkten des Programms zu informieren und auszutauschen.)

Wenn Sie zu der Arbeit mit TEAMGEISTER Fragen oder Anmerkungen haben, rufen Sie mich gerne an.
Mit freundlichen Grüßen
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