
	


Informationen für Eltern 5
Sehr geehrte Eltern / Erziehungsberechtigte,

es ist inzwischen hoffentlich auch für Sie eine gute Gewohnheit, sich über die Fortschritte in der Klasse Ihres Kindes zu informieren.

Wie Sie ja wissen, fördern wir mit dem Programm TEAMGEISTER die sozialen und emotionalen Fähigkeiten der Kinder. Und die Arbeit damit schreitet immer weiter fort. In diesem Schuljahr haben wir zu Beginn noch einmal etwas dafür getan, dass sich die Kinder nach den langen Ferien wieder neu kennen lernen, gut miteinander umgehen und aufeinander Rücksicht nehmen. Die Kinder haben sich auf Verhaltensweisen geeinigt, die eine gute Lernatmosphäre schaffen. Und meistens klappt das auch gut.

Im 2. Kapitel ging es wieder um gutes Zuhören und um das Thema Angeben. Daran fügte sich das Thema des 3. Kapitels an: Selbstvertrauen. Die Kinder haben überlegt und miteinander darüber gesprochen, was jedem an sich selbst gefällt, was sie schon gut können oder gerade lernen.

Im Thema 4 Gefühle haben wir uns besonders damit beschäftigt, was man tun kann, wenn Kinder schüchtern sind und wie man mit peinlichen Missgeschicken umgehen kann.

Die Kapitel 5 und 6, mit denen wir jetzt beginnen, handeln wieder von der Bedeutung der Familie und von den Freunden der Kinder. Wir sprechen darüber, wie man in einer Familie Rücksicht aufeinander nimmt und wie man unter Freunden miteinander umgeht, wenn mal einer sauer ist oder wenn es Streit gibt. Beides ist auch in Freundschaften normal.

Im letzten Kapitel geht es um kluge Entscheidungen. Die Kinder sollen sich trauen, Nein zu sagen, wenn sie etwas nicht möchten.

Ich werde Sie über den weiteren Verlauf dieser Unterrichtseinheiten auf dem Laufenden halten. Wenn Sie zu der Arbeit mit TEAMGEISTER Fragen oder Anmerkungen haben, rufen Sie mich gerne an.
Mit freundlichen Grüßen
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