
	


Informationen für Eltern 6
Sehr geehrte Eltern / Erziehungsberechtigte,

auch in den nächsten beiden Jahren steht Ihr Kind in der Grundschule vor vielen neuen Herausforderungen. Das Lernen wird einen immer größeren Raum in seinem Leben einnehmen. Ihr Kind wird im Lesen, Schreiben und Rechnen immer sicherer werden und gleichzeitig viel Neues und Interessantes über die Welt erfahren.

Lernen in der Schule geschieht immer in Gemeinschaft mit anderen Kindern und mit allen Sinnen. Deswegen haben wir uns vorgenommen, die Förderung der sozialen und emotionalen Fähigkeiten Ihres Kindes nicht dem Zufall zu überlassen. Wir nutzen dazu (auch weiterhin) gezielt das Programm TEAMGEISTER.

Wir möchten, dass Ihr Kind sich in der Schule und in seiner Klasse wohlfühlt. Kinder, die sich in der Gemeinschaft wohl und sicher fühlen, die Anerkennung erfahren und Sinnvolles miteinander tun, lernen gerne, schnell und vor allem nachhaltig. Die wichtigen Themen einer Gemeinschaft sind nach wie vor (besseres) Kennenlernen, Erzählen, Zuhören, Geduld miteinander haben, gegenseitige Hilfe und fairer Umgang miteinander. Indem wir weiter daran arbeiten, sorgen wir auch dafür, dass das Lernklima in der Klasse angenehm wird und bleibt. So kann sich Ihr Kind ohne große Belastungen und Angst in der Gruppe weiterentwickeln und lernen.

Im ersten Halbjahr des neuen Schuljahres geht es darum, das Selbstvertrauen der Kinder zu stärken, indem sie sich einerseits bewusst machen, was sie alles schon gelernt haben, andererseits, was sie noch gerne lernen möchten. Im darauf folgenden Thema erweitern wir den Wortschatz für Gefühle, wenn wir der Frage auf den Grund gehen, ob es „Glückstage“ und „Pechtage“ gibt und welche Gefühle mit dem Verlieren und Wiederfinden verbunden sein können.

Ihr Kind wird immer wieder die Aufgabe erhalten, Ihnen von der Arbeit mit TEAMGEISTER zu erzählen. Manchmal wird es Ihnen auch Fragen zu einem bestimmten Thema stellen. Bitte nehmen Sie sich ein wenig Zeit, Ihrem Kind aufmerksam zuzuhören und seine Fragen zu beantworten.

Wenn Sie selbst zu der Arbeit mit TEAMGEISTER noch Fragen oder Anmerkungen haben, rufen Sie mich gerne an. Sie erreichen mich in der Schule unter der Telefonnummer (Nummer und ggf. Sprechzeit angeben). Zu anderen Zeiten hinterlassen Sie bitte im Sekretariat Ihren Namen und Ihre Telefonnummer. Ich werde Sie so bald wie möglich zurückrufen.

(Wenn Sie regelmäßig Ihre E-Post kontrollieren:) Sie können mir auch eine E-Mail schreiben an (E-Mail-Adresse angeben).

Mit freundlichen Grüßen
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