
	


Informationen für Eltern 7
Sehr geehrte Eltern / Erziehungsberechtigte,

Sie wissen ja schon, dass wir in der Klasse Ihres Kindes mit dem Programm TEAMGEISTER die sozialen und emotionalen Fähigkeiten der Kinder fördern. Wir möchten Sie heute wieder über die Dinge informieren, an denen wir gearbeitet haben und in der nächsten Zeit arbeiten werden.

In den ersten vier Themenbereichen dieses Schuljahres haben wir uns darauf konzentriert, Vereinbarungen zum Verhalten in der Klasse zu treffen, gut zuzuhören und respektvoll und freundlich miteinander umzugehen. Die Kinder haben sich damit befasst, was sie schon gut können und welche positiven Eigenschaften sie selbst und andere Kinder haben. Sie haben auch miteinander über Wünsche und über Gefühle an guten und schlechten Tagen gesprochen. Beim letzten Thema ging es ums Verlieren, eine Strategie, Verlorenes wiederzufinden, und damit verbundene Gefühle.

In den folgenden Unterrichtsstunden beschäftigen wir uns mit Menschen, die wichtig für die Kinder sind. Das sind vor allem zwei Gruppen: die Familie mit ihren verschiedenen Mitgliedern und die Freunde. Wie nimmt man in der Familie aufeinander Rücksicht? Wie kann man respektvoll miteinander umgehen, auch wenn man sauer oder enttäuscht ist? Was macht Kinder zu Freunden? Welche Gemeinsamkeiten gibt es unter Kindern und wie gehen sie mit Unterschieden um? Wie können Freunde sich streiten und dann auch wieder vertragen? Das letzte Thema in diesem Schuljahr heißt „Entscheidungen“.

Wenn Sie selbst zu der Arbeit mit TEAMGEISTER noch Fragen oder Anmerkungen haben, rufen Sie mich gerne an. Sie erreichen mich in der Schule unter der Telefonnummer (Nummer und ggf. Sprechzeit angeben). Zu anderen Zeiten hinterlassen Sie bitte im Sekretariat Ihren Namen und Ihre Telefonnummer. Ich werde Sie so bald wie möglich zurückrufen.

(Wenn Sie regelmäßig Ihre E-Post kontrollieren:) Sie können mir auch eine E-Mail schreiben an (E-Mail-Adresse angeben).

Mit freundlichen Grüßen
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