
	


Informationen für Eltern 8
Sehr geehrte Eltern / Erziehungsberechtigte,

wir möchten, dass Ihr Kind sich auch weiterhin/in seinem letzten Grundschuljahr in seiner Klasse wohlfühlt und dass es gut integriert ist, denn Kinder, die sich in der Gemeinschaft wohl und sicher fühlen und die von ihren Mitschülern Anerkennung erfahren und Sinnvolles miteinander tun, lernen lieber, schneller und vor allem nachhaltiger. Deswegen wollen wir weiter die sozialen und emotionalen Fähigkeiten Ihres Kindes mit dem Programm TEAMGEISTER fördern.

Als wichtige soziale Fähigkeiten üben die Kinder, alte Kontakte zu pflegen und Neues an den anderen Kindern in der Klasse zu entdecken, von sich und den eigenen Erfahrungen zu erzählen und anderen zuzuhören, einander zu helfen und Geduld zu haben und respektvoll und fair miteinander umzugehen. Indem wir diese Fähigkeiten weiter trainieren, sorgen wir auch dafür, dass das Lernklima in der Klasse angenehm wird und bleibt. So kann sich Ihr Kind ohne große Belastungen und Angst in der Gruppe weiterentwickeln und lernen.

Im ersten Halbjahr stehen wieder die Themen „Kommunikation“, „Selbstvertrauen“ und „Gefühle“ auf dem Programm. Jemanden um Erlaubnis bitten, seinen Ärger angemessen ausdrücken und so Streit vermeiden, über die eigenen Fähigkeiten und Entwicklungsmöglichkeiten nachdenken und miteinander sprechen, angenehme und unangenehme Gefühle erkennen, ihre Bedeutung erfahren und darüber sprechen können – an all diesen Themen werden wir in den nächsten Wochen und Monaten arbeiten.

Ihr Kind wird immer wieder die Aufgabe erhalten, Ihnen von der Arbeit mit TEAMGEISTER zu erzählen. Manchmal wird es Ihnen auch Fragen zu einem bestimmten Thema stellen. Bitte nehmen Sie sich Zeit, Ihrem Kind aufmerksam zuzuhören und seine Fragen zu beantworten.

Wenn Sie zu der Arbeit mit TEAMGEISTER noch Fragen oder Anmerkungen haben, rufen Sie mich gerne an. Sie erreichen mich in der Schule unter der Telefonnummer (Nummer und ggf. Sprechzeit angeben). Zu anderen Zeiten hinterlassen Sie bitte im Sekretariat Ihren Namen und Ihre Telefonnummer. Ich werde Sie so bald wie möglich zurückrufen. (Wenn Sie regelmäßig Ihre E-Post kontrollieren:) Sie können mir auch eine E-Mail schreiben an (E-Mail-Adresse angeben).

Mit freundlichen Grüßen
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