
	


Informationen für Eltern 9
Sehr geehrte Eltern / Erziehungsberechtigte,

wir haben uns in der Klasse Ihres Kindes im ersten Halbjahr mithilfe der TEAMGEISTER wieder mit wichtigen Themen des sozialen Zusammenlebens beschäftigt. Wir haben darüber gesprochen, dass manche Kinder gerne zur Schule gehen, andere nicht so gerne und warum das so sein mag. Wie in jedem Jahr war gutes Zuhören ein wichtiges Thema, diesmal ging es aber auch noch darum, Gehörtes richtig wiederzugeben und freundlich um etwas zu bitten oder zu fragen.

Die Kinder haben auch wieder an ihrem Selbstvertrauen gearbeitet. Sie wissen, was sie schon gut können und was sie gerne noch lernen möchten. Sie haben auch wieder viel über ihre Gefühle erfahren, dieses Mal vor allem über unangenehme Gefühle wie Neid und Eifersucht, aber auch über Gefühle, die entstehen, wenn andere über sie tratschen und Gerüchte verbreiten.

Das nächste Thema handelt wieder von den Menschen, die wichtig für die Kinder sind. Das sind vor allem die Eltern und die übrigen Familienmitglieder zu Hause. Aber auch Freunde, Haustiere oder Erinnerungsstücke sind für Kinder von großer Bedeutung.

Wie können wir unter Freunden, aber auch in der Familie miteinander umgehen, wenn wir uns über jemanden ärgern? Hilft es, nichts zu sagen und den Ärger für sich zu behalten oder sollten wir unserem Ärger lieber freien Lauf lassen? Wie kann ich es schaffen, einfach, ruhig und klar zu sagen, was mich ärgert, und vielleicht einen Vorschlag zu machen, wie ich es denn gerne anders hätte? Und wie sage ich am besten Nein, wenn ich etwas nicht möchte, ich aber den anderen nicht vor den Kopf stoßen möchte? Das sind sicher keine leichten Fragen. Trotzdem gibt es dafür Lösungen, die wir in der Klasse üben werden.

Natürlich geht es auch wieder darum, wie wir mit Verschiedenheit umgehen und wie Kinder gute Entscheidungen treffen können.

Ihr Kind wird auch weiterhin immer wieder die Aufgabe erhalten, Ihnen von der Arbeit mit TEAMGEISTER zu erzählen und Ihnen Fragen zu stellen. Bitte nehmen Sie sich wie immer Zeit, Ihrem Kind aufmerksam zuzuhören und seine Fragen zu beantworten.

Wenn Sie selbst zu der Arbeit mit TEAMGEISTER noch Fragen oder Anmerkungen haben, rufen Sie mich gerne an. Sie erreichen mich in der Schule unter der Telefonnummer (Nummer und ggf. Sprechzeit angeben). Zu anderen Zeiten hinterlassen Sie bitte im Sekretariat Ihren Namen und Ihre Telefonnummer. Ich werde Sie so bald wie möglich zurückrufen.

(Wenn Sie regelmäßig Ihre E-Post kontrollieren:) Sie können mir auch eine E-Mail schreiben an (E-Mail-Adresse angeben).

Mit freundlichen Grüßen
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